



一则“中国女性在韩整形突陷脑死亡”的新闻,让本就不低调的韩国整形业,在国人眼中又多了一些“惊悚”的成分。

韩国《朝鲜日报》报道称,政府旗下机构——韩国消费者院数据显示,在受理的1.6万起消费者咨询中,咨询“整形手术结果不满意”的比重高达69.5%。韩国FNnews称,每年到韩国进行整容手术的中国人超过5万人。而在此过程中,受到意外伤害而被中韩媒体共同关注报道的事件不断增多。记者梳理发现,4大漏洞暴露出韩国整形业制度的不完善。



2月2日,一名行人从韩国首尔狎鸥亭附近的一家整容医院前经过。狎鸥亭附近的整容医院大多有中文标识。 新华社

一场大火烧毁百年图书馆 为俄第四大图书馆,15%藏书被毁



发生火灾的图书馆冒出浓烟。 新华社

据俄媒报道,位于俄罗斯首都莫斯科的俄科学院社会学信息研究所图书馆近日遭遇大火,大火于1日凌晨被完全扑灭,约15%藏书被毁,目前清理工作仍在进行。

据报道,图书馆第三层1月30日夜间突然起火,火势迅速蔓延至整座建筑,经数百名消防员超过一昼夜的工作,火势被完全扑灭,初步统计过火面积达200平方米,约1000平方米房顶坍塌。据俄紧急情况部消息,建筑物存在进一步坍塌的可能。初步调查显示,火灾可能由电路短路引起。

莫斯科紧急情况总局新闻发言人佐托娃说,在灭火过程中已使用薄膜将书籍覆盖以减少损失。俄科学院社会学信息研究所副所长帕尔哈林娜表示,火灾已造成巨大而无法挽回的损失。

俄科学院社会学信息研究所图书馆始建于1918年,是俄罗斯第四大、莫斯科第二大图书馆,馆藏约1420万册十六至二十世纪珍贵的古斯拉夫语、当代俄语和东方、欧洲语言文献。 据新华社

4大漏洞 韩整形业受诟病

韩媒调查七成人对手术结果不满意,整容伤害报道不断增多

漏洞1

社交网络广告“忽悠人” 在韩监管却成死角

■ 诟病

韩国《世界日报》新闻网称,由于整形业每年为韩国带来高达上亿美元的创收,韩国政府已将美容整形业当做一种产业来运作。

不过,巨大的市场,也意味着激烈的竞争。报道称,在首尔,不仅是地铁站和公交站,就连电车内及公交车的车身后部等处,都贴满各种整形广告。这些广告不是术前术后的照片对比,就是有名的外科医生介绍。

韩国《亚洲经济》报道称,社会舆论常常对于韩国整形医院铺天盖地的广告以及促销活动产生忧虑。特别是当下通过社交网络进行宣传,已经成为了各大医院主要揽客的手段,但韩国还没有就相关内容设立法案,可以说,社交网络广告已成为广告管理的死角。

实际上,在facebook等社交网站上搜索“整形医院”等关键词,很难找到对术后副作用进行说明的医院,部分医院甚至会借助名人进行宣传,让消费者产生错觉。另外,在网上标记整容前后的效果图,也很难找到日期。事实上,这些行为均违反了户外广告的相关规定。报道直指,之所以这些

非法广告可以在社交网络泛滥,医疗广告事前审议制度存在漏洞是主因。根据韩国现行的《医疗法》规定,只有3个月内,人均使用者超过10万人次的网络新闻、网络新闻服务才被视为审查对象,因此社交网络广告并不会接受审查。

但根据调查问卷结果显示,30.4%的受访者会受社交网络广告的影响选择整形医院,其所占比重相当之大。韩国《青年医生》杂志援引韩国医疗界相关人士的话称,韩国应该制定相关制度,要求社交网络上的整形广告标明副作用,以防止虚假广告的蔓延。政府还应该将网络和社交网络整容广告列入需审查的范围中,避免消费者上当受骗。

漏洞2

整形医生入行门槛低

■ 诟病

韩国《仁川新闻》披露,截至2009年,韩国共有729家整形外科医院,专科医生1242名。不过,挂了整形医院牌子的非专科医生却多达3000人。还有一种说法是,韩国整形业内的医生大约有10万人,但其中具备相关资质的仅有2000人左右。

NAVER新闻网报道,有整容业内人士表示,只要是医科大学毕业,不管谁都可以打着“美容整形”的招牌,像专门的整形医生一样做手术。荒唐的是,由于整形外科太“肥”,连妇产科的医生、牙科医生、内科医生,甚至护士和根本没有外科医学知识的人也拿起了手术刀。正是由于入行标准太低,没有资格证的一般医生也同时从事整形,结果造成了难以计数的医疗事

故。大韩美容外科学会称,根据《医疗法》等相关规定,非专业医生也可以从事美容整形外科。

首尔市江南警察署表示,整形前院方不告知副作用,一味进行各种美容整形劝诱等等也是问题所在。整形副作用引起的受害案件越来越多,但是想查清原因实际上很难,因为目前也没有明确的相关标准。因此,这也暴露着制度漏洞。

漏洞3

急救设备不完善

■ 诟病

韩国《朝鲜日报》网站称,如今,由于整形手术突发意外,没能及时施救而引起的致死医疗事故频频发生。

去年,就发生了一起因抢救无效致使整容者死亡的事件,此事引起韩国国内对整容机构急救设施缺失的广泛质疑。报道称,一个处于全身麻醉状态下的年轻女性,在手术过程中,突然动脉破裂造成大出血而进入休克状态,但因医院没有止血设备而导致该名女性丧命。

Kormedi新闻网网站称,随着整形外科医院的增加,竞争激烈展开,医院不设专业麻醉医生也是整形事故多发原因之一。另外,在整形外科医院几乎没有急诊医疗设备。

韩国国会议员曾提交调查数据显示,在韩国所有整形外科医院中,高达76.9%的医院没有除颤器等

急救医疗设备。《世界日报》报道称,在韩国,连最基本应急医疗设施都不具备的小规模整形医院到处都是。而面对突发的医疗事故,很多整形医院只能将患者送往附近的大型医院救治,而自己的整容医院内,连基本的止血设备或者心脏复苏器都没有。

漏洞4

整改中介乱象 没起多大作用

■ 诟病

韩国《朝鲜日报》曾以“来韩国整容的中国人,听到价格后大吃一惊”为题发表文章称,部分整形医院看上中国游客的钱包,其整形费用是韩国人的两到三倍。此外,许多医院还告诉前来咨询的韩国人,“如果是朋友介绍或者现金付款,还会有优惠”,但这样的信息却不告诉中国人。

韩国亚洲经济网站披露,在韩国整形业发展到顶峰之时,中介行业也随之兴起。随着整形医院趋于饱和,中介人与中介人之间的竞争也越来越激烈。一些不法中介人只看到眼前的利益,不顾赴韩整容者的自身需求,就把她们介绍给提成较高的整容医院。

韩国E-today新闻网披露称,韩国整形外科市场存在很多问题,如非法中介人要求过高手续费;“影子医生”代理手术,就是由不知名医生代理知名医生。这些与整容医疗事故频发直接相关,但当局实际的应对措施几乎没有。报道称,韩国警察局曾在2013年针对国内整形界乱象进行大规模的整顿。韩国政府和相关团体也对非法中介现象给予充分关注,通过多种途径改善。

比如,为了避免整形费用虚高,政府和世界医

疗观光协会建议国外“求美者”整形费用不得超过韩国国内求美者的30%,而高出国内“求美者”的部分包含中介营销费用、“求美者”雇请的导游费、翻译费和中介收益。但行业中的乱象并没有因此得到更广泛改善。

韩国福祉部在2014年上半年,通过了新修改的《医疗法》。规定中表示,可以直接处罚向外国人提供回扣的医疗机构,但因为无法掌握实际数据,政府部门也很难对医疗机构实施处罚。 据《法制晚报》

叙利亚一公共汽车遭袭 8名乘客死亡,至少22人受伤



叙利亚安全人员在清理现场。 新华社

叙利亚首都大马士革市中心1日发生一起汽车爆炸事件,导致8名乘客死亡,至少22人受伤。

当地时间13时许,一辆50座的公共汽车在大马士革市中心哈米迪亚市场外发生爆炸。新华社记者在爆炸现场看到,车头部位严重变形,顶部和车窗已被炸飞,地面满是血迹和汽车的残片,周围建筑受到不同程度损坏。

叙安全人员随即封锁了现场,禁止人员进入。据了解,乘客均为赴叙参加宗教活动的黎巴嫩什叶派穆斯林。由于爆炸地点位于大马士革闹市,伤亡人数可能进一步增加。

目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。据联合国统计,持续近4年的叙利亚冲突已导致逾19万人死亡,数百万平民流离失所。 据新华社

怕绊倒 英女王拒养新犬

英国女王伊丽莎白二世近期做出一个“艰难”的决定:白金汉宫今后不再饲养新的宠物犬,以防她被小狗绊倒摔跤。

英女王现年88岁,如今是世界上在世的最年长君主。英国《每日邮报》2月1日报道,伊丽莎白二世的父亲乔治六世1933年从当地商人处购买了一只名叫“杜基”的威尔士矮脚狗,此后王室陆续增添了多只同种宠物犬。

伊丽莎白二世非常喜爱宠物犬,18岁生日时获赠一只名叫“苏珊”的威尔士矮脚狗,后者为王室宠物犬家族诞下多只活泼可爱的小狗崽。

一名王室官员透露,英女王的宠物犬年岁渐长,平时奔跑或走动时“步伐稳健”,不太容易绊倒女王;但如果今后再养新的小狗,恐怕它们“欢蹦乱跳”的步伐会让女王不适应。因此,当原有宠物犬逐渐老去后,英王室将不再引入新的宠物犬。

其实,宠物犬也曾给英王室带来一场“风波”。2002年,伊丽莎白二世的长女安妮公主因没有拴好宠物犬,以致该犬袭击两名儿童,安妮公主由此成为首位有刑事记录的英王室成员。 据新华社